
 

 Side 1 af 4 

Referat af plejecenterrådsmøde på Frøavlen, 
22.10.25. 
 

 

 

Deltagere:  

Helle Haugaard Frederiksen, seniorrådet 

Lene Lykke Hvoslef, pårørende 

Karin Johansen, medarbejder 

Anette Farshøj, sektionsleder 

 

Afbud: 

Helene Buch Pedersen, UCL 

Hanne og Anne, beboere 

 

 

Referat 

 
1. Velkomst ved Anette Farshøj (Anette F.) 

- Præsentationsrunde 

- Nye medlemmer:  Der har været en stor udskiftning siden vi 

startede op med plejecenterråd, og skal have opbygget et nyt 

råd. Velkommen til Lene Lykke Hvoslef, som pårørende. 

- Mødetidspunkt:  Det blev aftalt at tidspunktet 13.30-15 passer 

fint, så længe det meldes ud i god tid. Nederst i referat ses nye 

datoer. 

- Indhold af møder:  Anette F. lægger vægt på at møderne inde-

holder meget dialog. 

 

2. Kvalitet og udvikling af det gode liv på plejecenteret  

- Hvad er der sket siden sidst:  bl.a. ældre OL, høstfest med telt, 

musik og helstegt pattegris for beboere og pårørende, Elvira 

Madigan tur i samarbejde med bryghuset, udover programmet 

fra hyggestuen, som indeholder mange forskellige og faste ak-

tiviteter i løbet af ugen. 

 
3. Årlige fællesaktiviteter og kommende aktiviteter 

Julefrokoster, påskefrokoster, Sankt Hans i gården, Luciaoptog 

mm. I november er der tur til Vor Frue Kirke med efterfølgende 

Social, Sundhed og Beskæftigelse 

Ældreområdet 

Adresse  

5700 Svendborg 

 

Mail anette.farshoej@svendborg.dk 

Dato 29-10-25 

 

Afdeling: Frøavlen 

Ref. Anette Farshøj 
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smørrebrød. Desuden er der ved at blive planlagt en kortklub, øn-

sket af nogle af de mandlige beboere. Der er netop ansat 2 nye 

medarbejdere i Hyggestuen, så der igen er 4 medarbejdere der. 

Der vil løbende komme nyt på månedsprogrammet, og igen være 

fokus på cykelture, som er ønsket af mange beboere. De vil også 

fremover have en dag om ugen, så der også tænkes på de bebo-

ere, der ikke kan komme i Hyggestuen  

 

4. Beboernes mulighed for selvbestemmelse og indflydelse 

- Den nye ældrelov har bl.a. beboernes selvbestemmelse i fo-

kus, men hvad betyder så det? Det skal vi arbejde hen imod, 

og der er samarbejdet med beboere og pårørende som altid 

ret vigtigt. Der er ansat 2 sygeplejersker i kommunen, til at ar-

bejde med det på plejecentre og i udekørende sektioner 

 
- Måltider:  Skal alle spise det samme til aften, så det reducerer 

personaletid og gør maden mere indbydende? Dette er der di-

alog om, og det bliver ikke stemt for, så vi fortsætter som hidtil. 

 

- Hvordan tager vi afsked med beboere? Forslag: På andet ple-

jecenter stod et lille bord med blomster og navnet på den, vi 

tager afsked med. Det kan igangsættes på alle etager. Ligele-

des blev foreslået en infotavle, hvor det kunne stå sammen 

med øvrige informationer 

 

- TV-politik i fællesstuerne:  Det er vanskeligt at lave en politik 

om dette, men skal tænkes ind på de enkelte etager, hvor me-

get støj der er og hvem det er til gavn for. Hvis beboere helst 

vil sidde i opholdsstuen frem for egen stue, kan den eller de 

sidde så tæt på tv som muligt, så der kan skrues lidt ned 

 

- Servicepakker merforbrug: Som på flere andre plejecentre kan 

det være svært at få budgettet til at hænge sammen, da meget 

er blevet dyrere. Det besluttes at øge til 1500 kr. pr. måned så 
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der fortsat er råd til lidt ekstra hjemmelavet mad, fællesfroko-

ster og evt. ture ud af huset. Det informeres ud pr. 1/1-26. 

 

- Leje af linned? Skal der lejes linned så det reducerer persona-

lets tid til vask? Dette stemmes ikke for, da det er for uperson-

ligt. 

 

 

5. Samarbejde med pårørende 

Forslag til om noget kan gøres anderledes med den viden, at det 

er meget forskelligt hvor meget pårørende ønsker at blive informe-

ret og involveret. Det drøftes, og vigtigst her er en forventningsaf-

stemning bl.a. ved indflytningssamtalen. 

 

Plejehjemmets værdier og kultur 

- Ledelsesgrundlag, ordentlighed i vores kommunikation og godt 

samarbejde internt og med beboere og pårørende. Et ønske 

om at det er et indbydende sted, at gården er indbydende, at 

der er friske blomster, og at man bliver taget godt imod både 

som beboer, pårørende og medarbejder 

 

6. Frivillignetværk 

Frivillige og besøgsvenner. 

Frøavlen ønsker flere frivillige. Der er pt. 3, men der er rift om 

dem. Forslag om at kontakte Radio Diablo eller søge målrettet til 

en bestemt aktivitet 

 

7. Samarbejde med lokalmiljøet og erhvervslivet 

- Hvilke muligheder ser rådet i nærområdet? Vi drøftede hvilke 

nye medlemmer, der kunne have en interesse i at deltage i pleje-

centerrådet, og hvordan kan det kunne blive attraktivt for dem at 

være med. Det maritime falder nok nemmest ind, da Frøavlen lig-

ger ved havnen. Evt. Simac, hvor flere afløsere blandt personalet 

går, samt Ældresagen i Svendborg, som også var med fra starten, 

men hvor deltager måtte trække sig 
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8. Brug af plejecentrets fælleslokaler 

For at skabe mere liv for beboerne blev det drøftet hvilke forenin-

ger, der kunne komme på Frøavlen. Herunder blev nævnt Svend-

borg Line dancer og Svendborg Senioridræt 

 

9. Evt.   

- Rengøringen i beboernes hjem blev drøftet.  

- Drøftet om gården kan gøres endnu mere indbydende. Forslag 

var at kontakte planteskoler eller FGU-elever 

- For at søge fonde skal der oprettes en støtteforening af frivil-

lige. Det er en større opgave, men der blev nævnt Odd Fellow 

Logen og Rotary som mulige givere. Dette bliver undersøgt 

nærmere. 

 

Tak for indsatsen til Helle Haugaard Frederiksen fra seniorrådet. Helle 

træder ud af seniorrådet ved kommende valg, så der vælges en ny 

 

Kommende mødedatoer kl.13.30-15 

Onsdag 25/2 

Onsdag 27/5 

Onsdag 2/9 

Onsdag 25/11 


